

惠及约1.5亿退休人员 2025年基本养老金再涨2%

养老金,与亿万退休人员息息相关。为更好保障退休人员“老有所养”,人力资源社会保障部、财政部7月10日发布通知,明确从2025年1月1日起,为2024年底前已退休人员,按照2024年退休人员月人均基本养老金2%的标准提高基本养老金水平。

接下来,各省份将结合本地区实际,制定具体实施方案。今年调整增加的基本养老金将尽快发放到位,将惠及约1.5亿名退休人员。

“自2005年以来,我国连续调整退休人员基本养老金。在当前国内经济承压、不确定性上升的大环境下依然保持养老金增长,体现了党中央、国务院对保障和改善民生的高度重视。”中国劳动和社会保障科学研究院院长莫荣贵说。

他表示,国家在综合考虑上一年物价上涨和工资增长等因素基础

上,确定了今年2%的上调比例。

需要注意的是,这个2%是全国总体调整水平。即算全国的“总账”,是2024年全部退休人员平均每人每月基本养老金涨2%。但算个人的“小账”,并不是每名退休人员都按2%的涨幅增加基本养老金。

具体到个人,会涨多少,怎么计算?人力资源社会保障部养老保险司相关负责人介绍,继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法,重点向养老金水平较低群体倾斜。

定额调整是指同一地区各类退休人员,不论养老金水平是高是低,都按统一的金额上调。

挂钩调整是指与退休人员本人的缴费年限和基本养老金待遇水平相关联进行调整。前者体现长缴多得,后者体现多缴多得,因此每个人的挂钩调整金额会存在差异。

适当倾斜是指适当提高部分退休人员的待遇调整水平,包括高龄退休人员、艰苦边远地区退休人员等,体现了对重点群体的关怀。

个人最终的调整幅度由上面三部分加总来决定。“按照这一调整办法,最终每个人养老金的实际增长比例各不相同,养老金水平较低的退休人员上调的幅度会更高一些。”北京大学中国保险与社会保障研究中心主任郑伟说。

未来几年,随着上世纪60年代生育高峰出生人口陆续达到退休年龄,领取养老金的人数将有所增加。

对此,中国人民大学教授董克用分析表示:“随着退休人员增多,养老保险基金支出也会增加。但只要收入大于支出,就能在相当程度上维持制度的可持续性。”董克用说,2024年企业职工基本养老保险基金收入7.5万亿元、支出6.8万亿元,当期收支略有结余,运行保持平

稳。在养老金当期收入中,有各级财政、特别是中央财政的补助。据介绍,近年来中央财政进一步加大补助力度,地方各级财政也积极落实养老金支出责任。

“过去我国企业职工基本养老保险是省级统筹。由于参保人员年龄结构差异等原因,少数地区出现了收不抵支,当时主要靠中央调剂来解决。现在企业职工基本养老保险实现了全国统筹,运用了新的机制,对困难省份的支持更加有力。”董克用介绍。

专家表示,从长远看,养老金还有储备。2024年,企业职工基本养老保险基金累计结余7.1万亿元。同时,全国社保基金有超过2.6万亿元的战略储备,中央层面已划转国有资本1.68万亿元充实社保基金。

新华社记者 姜琳 (新华社北京7月10日电)



这是7月10日拍摄的昆明石博会玉石翡翠馆。当日,2025中国昆明国际石博览会(简称“昆明石博会”)暨云南国际珠宝玉石展在昆明滇池国际会展中心开幕。此次展会为期5天,展览面积约5万平方米,汇聚了国内外100余家商协会及展团参展,设有时尚首饰馆、玉石翡翠馆、奇石馆等特色展区。新华社记者 陈欣波 摄

上半年我国汽车产销量首次双超1500万辆

新华社北京7月10日电(记者 唐诗凝)中国汽车工业协会10日发布的数据显示,2025年上半年我国汽车产销量首次双超1500万辆,均同比实现两位数增长,汽车产业活力持续释放。

具体来看,今年上半年,我国汽车产销量分别为1562.1万辆和1565.3万辆。其中,新能源汽车产销量分别为696.8万辆和693.7万辆,同比分别增长41.4%和40.3%,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的44.3%。

以旧换新政策持续显效,带动内需市场明显改善,对汽车整体增长起到重要支撑作用。1至6月,汽车国内销量达到1257万辆,同比增长11.7%。6月单月,汽车国

内销量环比同比双增。值得一提的是,6月单月,新能源乘用车国内销量占乘用车国内销量比例超过二分之一,新能源商用车国内销量占商用车国内销量比例达到四分之一。

汽车出口继续保持增长。1至6月,汽车出口308.3万辆,同比增长10.4%,其中新能源汽车出口增长迅速,达到106万辆,同比增长75.2%。

“展望下半年,‘两新’政策将继续有序实施,叠加企业新品供给持续丰富等,将有助于拉动汽车消费持续增长。”中汽协会副秘书长陈士华说,接下来需进一步规范市场竞争秩序,加强行业自律,强化政策引领与监督,助力行业健康平稳运行。

2994.8亿斤 2025年夏粮“成绩单”出炉

夏粮丰,全年稳!

7月10日,2025年夏粮“成绩单”新鲜出炉——2025年全国夏粮总产量达到2994.8亿斤,其中小麦产量2763.2亿斤,实现稳产丰收。

国家统计局农村司副司长魏锋华说,今年夏粮虽略有减产,但减产幅度很小,总体保持稳定。

2023年我国夏粮实现丰收,产量达到2923亿斤,而2024年夏粮产量在2023年处于较高水平的基础上,又增产了72.5亿斤。今年夏粮“成绩单”是在2024年高基数基础上取得的。此外,今年在河南、陕西等主产区发生了较重旱情,诸多挑战下,实现2025年夏粮稳产丰收,殊为不易。

政策对路,农民种粮有盼头——

提高小麦最低收购价,稳定耕地地力保护补贴政策,扩大完全成本保险和种植收入保险投保面积,启动实施中央统筹下的粮食产销区省际横向利益补偿……

今年以来,国家继续加大对粮食生产的支持力度,一系列政策措施陆续出台,有效保证了种粮农民的积极性,全国夏粮播种面积达3.99亿亩,保持基本稳定。

量稳质升,耕地夯基促丰收——今年夏粮播种面积保持稳定。此外,各地持续推进高标准农田建设,不断提升耕地质量。业内专家介绍,通过高标准农田建设,粮食产能一般能提高10%左右。

目前,我国已累计建成高标准农田超过10亿亩,建成各类田间灌排渠道1000多万公里,农田抗灾减灾能力有了明显提升,为全国粮食



6月4日,农机手驾驶收割机在山东省临沂市平邑县田间收割小麦。新华社发(武纪全 摄)

连续多年丰产增产提供重要支撑。科技创新,良种良机提单产——

以科技为支撑,走内涵式现代农业发展道路,正为夏粮生产注入强劲动能。

种子是农业的“芯片”。搜集种质资源、创制新品种、推广田间种植,围绕种业振兴行动,我国农科人员脚步不停。“普冰03”“中麦578”“轮选49”“航麦802”……今年以来,由中国农业科学院培育的一系列产适、高产的小麦新品种纷纷亮

相,从源头上为粮食增产提升潜力。

在田间地头,农机装备为丰收护航。今年夏收,全国投入联合收割机80多万台。单机日均收获面积达80亩,效率比5年前提高了30%以上,麦收总体进度比常年快了2至3天。

广袤田野上,越来越先进的农机正被广泛应用,大大提升农业生产效率。农业农村部数据显示,当前我国农业生产已进入机械化为主导的阶段,全国农作物耕种收综合机械化率超过75%,三大主粮生产

基本实现机械化。

虽然夏粮产量只占全年粮食总产量的四分之一左右,但夏粮产量稳了,对全年粮食生产至关重要。此外,作为夏粮“大头”的小麦,是我国城乡居民一大主要口粮品种,重要性不言而喻。

方方面面齐努力,夏粮稳产丰收为稳定全年粮食生产奠定了坚实基础,为应对复杂严峻国际形势、推动经济持续回升向好提供了有力支撑。

新华社记者 古一平 胡璐 潘洁 (新华社北京7月10日电)

杭州临平：助力新就业群体融入城市

新华社杭州7月10日电(张璇 郑舒妍)“自从社区里的‘舅小灶’设立了‘暖锋驿站’,我们累了去歇歇脚,渴了有免费的茶水喝,饿了可以通过‘骑手套餐’吃到经济实惠的热乎饭,让我们在外打拼倍感温暖。”近日,杭州市临平区星桥街道南星社区的“暖锋驿站”正式启用,为社区快递员、外卖员等新就业群体提供了一个温馨港湾。

近年来,临平区快递、物流、直播、网约车等新业态企业蓬勃发展,新就业群体数量众多、覆盖广泛。为了更好地服务与凝聚这一群体,临平区积极拓展服务矩阵,以党群服务中心为主阵地,统筹周边新时代文明实践站、邻里中心、商圈楼宇、爱心商户等资源,为新就业群体减负减压、暖心赋能。在临平区星桥街道安乐社区“壹平米”服务驿站,星桥社区“星动力”

小哥驿站等服务阵地,新就业群体可享受休息、充电、饮水、就餐、阅读、健身等一系列服务。

临平区还推动新就业群体从服务对象向治理力量转变,实现暖心服务与共治共享的双向奔赴。在星桥街道,已组建4支新就业群体先锋队,聘任网约车司机、外卖骑手等担任“社区移动网格员”,探索“随手拍、即时报”工作机制,打造基层治理的“流动哨”。同时,将志愿服务纳入“星动力”先锋积分评价系统,参与即可兑换生活用品、体检等服务,引导其主动参与基层社区事务。

此外,星桥街道充分发挥新就业群体中流动党员作用,探索建立“三同”教育管理服务机制——与本地党员同学习、同活动、同服务,组建“流星汇”综合党委,开展党建活动,让流动党员“流而有家”,进一步带动新就业群体融入社区。

ICBC 中国工商银行 丽水分行
广告

共赢e贷

工行为新客提供纯信用普惠贷款

纯信用

最高30万元

申请快

线上申请 实时出额

利率低

独享新客优惠利率

面向银行贷款2年以上
且征信记录良好客户

*我行所有贷款业务,均未委托任何中介机构和个人以电话、短信、微信、网络等方式开展营销并收取费用,请广大客户通过我行各营业网点、手机银行APP、网上银行等正规渠道咨询办理业务。
*具体可贷金额、利率、期限请以实际审批为准,如需了解可详情咨询95588

申请渠道

最终解释权归工行所有